

ГОЛОС ТРУДОВОГО АБХАЗИИ

Орган Областного КПП и ЦИК Абхазии

Цена 5000 рублей.

Адрес редакции:

Набережная,
№№-ра „МЕТРОПОЛЬ“

Подписная плата:
на мес. без долт.—100 т. р.
Приним. объявления от уч-
реждений и частных лиц
по тарифу 5000 р. за стр.
лет, на неделю, странице.
Подписка принимается в
офисе издания газеты: Про-
спект 25 Октября рядом
с Совнаркомом.

- Лозаннская конференция.
- Ремонтный вопрос.
- Покушение на премьер-министра.
- О закавказских делах.
- Болгария и Россия.
- В Совнарком Абхазии.

34735370
303-110333

Вновь назначенная Комиссия

по четке, проверке и перерегистрации личного состава Абхазской организации К. П. Г. к работе приступает с 14-го декабря с. г.

Материалы, имеющиеся у членов Партии, а также у беспартийных, Комиссия просит направлять в Комиссию по адресу: гостиница „Ориенталь“, №№ 11-12.

Председатель Комиссии Безделюхин.

Члены: Канджария Южак.

Через НЭП к социализму.

Новая экономическая политика была продиктована настоятельными требованиями жизни, требованиями политического и экономического характера. Отступление от строгого проведения коммунистических принципов в производстве и распределении было воспринято даже многими коммунистами и у нас и за границей, как крушение коммунизма в России. Меншевики же — отечественные и иностранные — те просто ликовали. Они, мол, всегда говорили, что в России возможна лишь буржуазная демократия, что большевики через НЭП идут к старой меньшевистской программе.

В разгар событий, при перестройке рядов, в практической работе лишь немногие во главе с тов. Лениным отдавали себе ясный отчет в том, что НЭП отнюдь не является капитуляцией пролетарской власти перед буржуазной стихией, что это лишь использование буржуазных форм для маневренной борьбы за социализм при сохранении полноты власти политической и экономической в руках пролетариата.

Прошло почти два года строительства хозяйства на основах новой экономической политики, скажутся уже осязательные результаты НЭПа в отношении под'ема нашего народного хозяйства. И только теперь оказался подведенным под НЭП теоретический фундамент. Только теперь сделались ясными для широких партийных кругов истинное значение и природа новой экономической политики, ее место в борьбе пролетарской власти за социализм. НЭП в теоретическом отношении освещен полностью лишь в последних речах т.т. Ленина, Троцкого, Бухарина и Зиновьева на Конгрессе Коминтерна.

Для всех теперь ясно, что и во многих более развитых в промышленном отношении странах, если не во всех, НЭП является неизбежной ступенью при переходе к социализму.

При наличии во всех странах большого количества мелких хозяйств, при наличии во всех странах мелко-буржуазной стихии, пролетариат почти нигде не окажется в силах сразу

же направить эту стихию в планомерно организованное из центра социалистическое русло. Пролетариат, имея полную политическую власть в своих руках, должен будет подготовить свои пролетарские кадры организаторов, администраторов, слесарей, ученых; должен будет на работе в крупной промышленности и торговле выработать практические навыки. Только когда он сможет окончательно ликвидировать буржуазные порядки, удастся полностью осуществить социализм.

Теоретическое обоснование НЭПа теперь прекращает окончательно всякие сомнения в колебания на этот счет в коммунистических рядах и в рабочих массах. Будет выбита почва из-под ног меньшевистских агитаторов, которые пользовались НЭпом для борьбы с коммунистами, для борьбы с Советской Россией.

С тем большей энергией российский рабочий класс и его авангард должны отдаться повседневной будничной нэповской работе. Об этой задаче говорил тов. Ленин в своей недавней речи на заседании московского Совета. Российский пролетариат должен научиться капиталистическим методам хозяйствования, должен научиться управлять „государственными капитализмом“, — фабриками, заводами, торговыми предприятиями, должен поставить эти предприятия не только хозяйственно и безубыточно, но и прибыльно; должен использовать и капиталистические методы и самих капиталистов и их капиталы в виде аренды и концессий.

Международный рабочий класс в виде международного рабочего комитета помощи несет существенную помощь пролетарской Республике. Эта помощь в виде международного займа также является до известной степени помощью в нэповской форме. Эта помощь всеомерно будет возрастать — в этом отношении, несомненно, разовьют должную энергию заграничные коммунисты.

Упорной работой при поддержке рабочих всех стран Советская Россия от НЭПа перейдет к социализму.

другого образца, равной покупательной силы.

Иначе обстоит дело для азовов и армянаков. Они будут обмениваться на новый федеративный дензнак Закавказья в пропорции, соответствующей их действительному курсу на грузины. Если к моменту реформы действительный рыночный курс азовов или армянаков будет, например, котироваться в—1¹⁰%, т.е. сто рублей азовов или армянаков будут оцениваться в 1 рубль грузинами, то коэффициент обмена их будет зафиксировано число сто и, таким образом, за тысячу рублей армянаков или азовов будет выдаваться десять рублей новых дензнаков, за сто тысяч — тысяча рублей за дензнаками и т.д. Если для грузин эта операция сводится к простому обмену, то для Армении и Азербайджана реформа носит характер, близкий к леноминации, по существу своему не влияющий на товарный рынок в смысле каких-либо потрясений.

Видимо, в Армении и в Азербайджане смысл реформы достаточно ясно воспринят и оценен, так как их денежные и товарные рынки не проявляют особого, связанного с реформой, волнения. Между тем в Тифлисе за последнее время, особенно за последние дни, наблюдается непонятно нервно напряжение. Усиленно обмениваются грузины на золото и всякую другую валюту, причем совершенно не считаются ни с какой калкуляцией и платят суммы, которые пожелают производить их спекулянты. Конечно, спекулянты делают на этом прекрасные дела, муссируют всякие слухи, вводят в заблуждение широкие слои, стараются вызвать потрясение рынка. Они на этом наживаются. Можно пожалеть только их жертвы, которые без всякого коммерческого расчета выбрасывают сейчас свои грузины почем попало и которые, в ближайшие же дни, когда цены на золото в Тифлисе выравниваются по ценам смежных рынков, что конечно неизбежно, окажутся вероятно сильно пострадавшими.

Создавшееся на денежном рынке Тифлиса положение совершенно ненормально еще и потому, что грузины, равно как и прочие дензнаки Закавказских Республик, не будут аннулированы с началом осуществления финансовой реформы. Они будут иметь

полное хождение наряду с новыми дензнаками в течение двух месяцев и сохраняют в течение этого срока полную свою платежную силу. И только по окончании двухмесячного срока они лишатся своей покупательной способности. Поэтому собственно в расприжении каждого будет достаточно времени для решения вопроса, как ему распорядиться своими грузинами.

— Вы меня спрашиваете об узаконении, в связи с введением нового дензнака, хождения на территории Закавказья также и советских денег?

Я должен сказать, что никакие изменения в этом отношении не предполагается. Реформа не касается вообще положения дензнаков, и они продолжают циркулировать у нас на прежних основаниях.

Конечно, я не сомневаюсь, что курс советских денег должен повыситься, что между прочим наблюдается уже и сейчас, так как в связи с развитием торговых сношений с РСФСР и значительных покупок, там производимых, — под розовыми знаками в Закавказье чрезвычайно твердый и здоровый экономический фундамент.

Что касается нового дензнака, то его выпуск происходит в условиях, дающих возможность рассчитывать на достижение, после проведения реформы, желательной стабильности. В самом деле, принятые за последнее время экономические мероприятия дадут возможность активного регулирования нашего денежного обращения и создадут весьма серьезные источники новых и значительных государственных доходов, которые приведут к уменьшению бюджетного дефицита и, тем самым, постепенно соизмерят эмиссию. Кроме того, ликвидация многообразия нашего денежного знака уничтожит в свою очередь спекулятивную напряженность, которая вызывала постоянное колебание курсов, столь мешавшее планомерному развитию торговли.

Закавказский дензнак будет совершенно исключительным стимулом в развитии взаимоотношений между нашими Республиками. Оздоровление народного хозяйства Закавказья, он поведет, наконец, к крепкому экономическому фундаменту, необходимому для стабильности всякой денежной системы. [„Заря Востока“].

ЗА КРАСНОЙ ЧЕРТОЙ.

Русско-болгарское сближение.

СОФИЯ, 20. (Болгарское радио). Болгарское телеграфное агентство опровергает сообщение лондонской газ. „Morning Post“, согласно которому в Лозанне заключено соглашение между Чичериним и болгарским представителем — премьер-министром Стаболиским. По сведениям „Morning Post“ Советское правительство, на основании этого соглашения, отправит своего представителя в Софию.

Понужение на премьер-министра.

СОФИЯ, 19. Заменивший премьер-министра Даскалов подвергся покушению. В его автомобиль брошены две бомбы. Даскалов невредим.

Ремонтный вопрос.

ЛОНДОН, 19. Много толков вызвала статья по ремонтному вопросу, опубликованная министерством, в которой, между прочим, подчеркивается, что Англия не может допустить контроля Франции в Рурской области, ибо Франция тогда регулировала бы снабжение всей Европы углем, железом и сталью. Франция, обладающая могущественным воздушноплавающим флотом, крупной химической промышленностью, многими подводными лодками и бесчисленными запасами артиллерийских снарядов, стала бы более страшным угрозой для Европы, нежели Пруссия накануне войны.

Фашисты «на высоте положения».

РИМ, 18. На заседании 16 декабря большого фашистского совета, при участии Муссолини, обсуждался проект преобразования фашистской милиции в „милицию национальной безопасности“, подчиняющуюся всецело директивам Муссолини. Муссолини обратился к кабинету с требованием предоставить ему полную свободу действий, — в

случае необходимости подавлять антифашистские выступления. Кабинет исполнил требование Муссолини.

Вопрос о национальных меньшинствах.

ЛОЗАННА, 18. „Тан“ пишет, что Франция не может допустить, чтобы, под предлогом защиты национальных меньшинств, делались попытки превратить эти меньшинства в агентов иностранной политики. Керзон требует создания оага для армян именно в виду соседства с закавказскими нефтяными источниками.

Чрезвычайное положение в Варшаве.

ВАРШАВА, 20. Новый совет министров объявил в Варшаве чрезвычайное положение. Уволен ряд чиновников министерства внутренних дел, в том числе директор политического департамента общественной безопасности Урбанович, начальник отдела безопасности Клинский, заведующий отделом печати Монковский и начальник охраны Снарский. Все они замещены военными.

Крестьянские демонстрации.

ВЕНА, 20. Состоялись крупные крестьянские демонстрации протеста против саботажа правительством аграрной реформы. Правительство намерено подавить крестьянские выступления самыми энергичными мерами.

Не даром опасаются.

РИМ, 20. Фашистское правительство начинает подвергаться жесточайшей критике за невыполнение обещанных реформ. Фашисты начинают опасаться за свою судьбу, чем и объясняется требование Муссолини о предоставлении ему диктаторских полномочий в борьбе с антиправительственной агитацией.

В Советской России.

Новые марки.

ХАРЬКОВ, 20. В недалеком будущем предполагается выпуск новых марок: в десять рублей — темного цвета с изображением в центре марки брота рабочего; в пятьдесят рублей — коричневого цвета с изображением в центре марки брота крас-

ноармейца; в семьдесят рублей — темного фиолетового цвета с изображением брота красноармейца; в сто рублей — оранжевого цвета, также с изображением брота красноармейца. (Окончание не принято).

Страховое совещание.
МОСКВА, 17. 2 января в Москве

наркомбесом созывается узкое страховое совещание для разрешения ряда вопросов по практической стороне социального страхования.

Приговор по делу крымских церковников.

(От собственного крымского корреспондента).

После двадцати пятидневного судебного разбирательства Верховным Революционным Трибуналом при КрымЦИК'е вынесен приговор 73 церковникам, обвинявшимся в пассивном и активном сопротивлении изъятию церковных ценностей, сокрытию, растрате и краже церковного имущества, подделке документов и должностных преступлений, караемых в порядке 80, 86, 107, 119, 180, 185, 189 и 219 статей уголовного кодекса.

Именем Крымской Советской Социалистической Республики Российской Федерации Верховный Ревтрибунал при КрымЦИК'е приговорил: по совокупности преступлений архиепископа Никодима (в мире Николая Васильевича Кроткова) — к лишению свободы на 8 лет со строгой изоляцией и с

лишением прав на 5 лет; Константин Васильевич Молчанов, по совокупности преступлений, подвергнут лишению свободы сроком на 5 лет, со строгой изоляцией и с лишением прав на тот же срок; 9 обвиняемых священнослужителей разных культов, по совокупности преступлений, к лишению свободы на 3 года каждого, но принимая во внимание преклонный возраст 2 обвиняемых, наказание этим 2 считается условным; по отношению к остальным обвиняемым и, в том числе, к архиепископу Дмитрию и епископу Сергию применена октябрьская амнистия, либо, за преклонностью возраста некоторых обвиняемых — условное наказание, в силу чего эти обвиняемые от наказания освобождены; 37 обвиняемых, за недоказанностью обвинения, оправданы.

Приговор вынесен в окончательной форме и обжалованию не подлежит. Гражданский иск обеспечен наложением ареста на имущество всех осужденных.

По прочтении приговора осужденные подсудимые были взяты под стражу и направлены в исправительный дом.

Приговор над церковниками встречен одобрениями рабочих, крестьян, красноармейцев и всех трудящихся КССР.

Маленький фельетон.

Не в ту дверь.

Расеана новой буржуазии.

Она махнула рукой. Не на все махнула рукой, а так, по случаю особых обстоятельств. И, уронив слезу на первую страницу „Последних Новостей“, глубоко вздохнула:

— Горе мне с ним!

— С кем? — спросила Россия № 2.

— Да с моим-то, милый! С нэпом-то. Опять, ведь, засыпал!

— Не оправдывает надежд...

— Уж какие надежды... Дело тут вот какое, милый: давно уж стала я неладное за ним примечать! В уме повзрелась. Намедни считал считал что-то на счетах, да вдруг и выпалил: „Дважды два,—говорит,—это выходит стержиновая свечка!“

— Он прав,—сказала Россия № 2.

— У большевиков раньше получалось, что дважды два—пять, а у нас всегда выходила стержиновая свечка. Ведь об этом и Ленин на конгрессе Коминтерна рассказывал!

Новая буржуазия махнула рукой:

— Эх, милый! Конечно, люди мы темные, а только—что-ж проку в ней, в свечке-то стержиновой? Уж я и ему говорила: „Что-ж толку-то?—говорю. У большевиков,—говорю,—из дважды двух электрофикация получается, а мы при стержиновой свечке будем сидеть?“

— Ну, а он? — спросила Россия № 2.

— Он-то? Посмеивается только. Ничего ты,—говорит,—не понимаешь! У

большевиков,—говорит, от треста доход получается: ясно, как дважды два. А я,—говорит,—такой баланс подожу, что выйдет стержиновая свечка: тоже ясно, как дважды два!“

— Ловко! — одобрила Россия № 2.

— Ну?..

— Ну, вот,—сказала новая буржуазия,—дальше — больше... Высчитал, этак, он, отложил счета, да и говорит: „Ты,—говорит,—мне не мешай! Дело у меня очень серьезное!“ „Какое такое,—спрашиваю,—дело? А он...“

— Ну!

— „Да как же,—говорит: надо ж ключом то поддевать!“ Обомлела я... „Да нешто ты слесарь?—говорю.—Какой такой ключ?“

— А от дверей,—говорит,—который? „От каких дверей?..“ А от тех, про которые Троцкий говорит, что они у них на запоре...

Россия № 2 всплеснула руками:

— Да не может быть! Вот молодец! Ну?

— Подделал,—угрюмо сказала новая буржуазия. Способный! Долго-ль ему?

— Да что вы говорите!.. И отпер?

— И отпер. Он, да не отпер?

— Ну, милый, ну!.. Отпер,—и?..

Новая буржуазия в третий раз махнула рукой. И, уронив слезу на вторую страницу „Последних Новостей“, закончила:

— Дверью ошибся. Отпер,—да и Ревтрибунал.

Графин.

ПО КРАСНОЙ АБХАЗИИ.

Гали.

(Самураканский уезд).

В бюро ячеек.

Собрание бюро ячеек города Гали происходит в неделю два раза: по средам и пятницам. Ведется усиленным темпом ликвидация политнеграмотности среди членов, кандидатов и сочувствующих КПП. Читаются на собраниях лекции на темы „Происхождение земли и солнечной системы“, „Происхождение и развитие агрономической жизни и человека“ и т. д. В общем работа бюро идет хорошо и успешно.

Работа среди женщин.

В Самузде секция Женотдела Областного КПП в Абхазии ведет работу успешно. За короткое время своего существования, секция, благодаря энергичной работе и широкой агитации, успела заслужить себе авторитет среди крестьян уезда. В секции зарегистрировалось пока 60 женщин, сочувствующих КПП, среди которых ведется политическая работа в ячейках. Также секция ведет в уезде пропагандную кампанию.

Наваа.

В Совнарком

С. С. Р. Абхазии.

Сметы. На заседании Президиума Совета Народных Комиссаров, под председательством т. Д. Алания, рассмотрели сметы на 2-ое полугодие

НКВД, Главмилиции, сухумской тюрьмы и перерасход по Чхалтинскому отряду. Сметы утверждены на основании заключений бюджетно-сметного совещания.

По смете Главмилиции Президиум постановил:

Начальнику Кодорской милиции предложить срочно представить исполнительную смету на ремонт милиции.

Гудаутский Коммухоз. Затем было, по обсуждению, отклонено ходатайство Гудаутского Коммунального Отдела о выдаче субсидии в 165 п. туюковенного листового табаку, полученного в 21 г. в виде единовременного санитарного налога.

Штаты Наркомфина. В текущих делах слушался вопрос об увеличении штата НКФина.

Ввиду открытия новой табачной фабрики и представления в распоряжение Наркомфина автомобиля, президиум постановил утвердить увеличение штата Наркомфина на младшего акционного контролера и шофера.

Штаты Совпрофа. Затем слушался ходатайство Совпрофа о предоставлении ежемесячной субсидии в сумме 20 миллионов рублей для оплаты содержания 2 ответственных Совпрофа, на основании сокращения до минимума штатов Грузсовпрофом.

Рассмотрев вопрос, президиум постановил ходатайство Совпрофа о выдаче ежемесячной субсидии на содержание увеличенного штата отклонить.

Противоучная конференция. Потом рассматривался вопрос о командировании Завед. Ветеринарной частью Наркомзема в г. Ростов для участия в противоучной конференции.

Президиум, приняв во внимание важность вопроса, постановил разрешить Наркомзему командировать представителя Ветеринарного Отдела на конференцию в г. Ростов, для наиков

цели из сметных сумм Наркомзема по Ветчасти отпустить 10 миллионов рублей.

Пожарная дружина. Слушалось ходатайство Горсовета о выдаче членам пожарной дружины 30 комплектов обмундирования.

Президиум постановил отпустить Коммухозу за наличный расчет промиссе обмундирования.

Имущество А. Квитатани. Затем по детальному рассмотрению по существу дела о посмертном трудовом имуществе Алекс. Квитатани, было постановлено, что оно подлежит передаче прямой по нисходящей линии наследнице-дочери его Лидии, со всеми вытекающими отсюда последствиями.

Ходатайства. В конце заседания был рассмотрен целый ряд ходатайств отдельных лиц.

В Верховном Ревтрибунале.

Верховный Революционный Трибунал Абхазии 13 декабря, в составе председателя т. Подольского, членов Филимонова и Валибина, рассматривал дело гр. гр. Акакия Гургенадзе, Николая Козьмиди и Северьяна Легишвили, обвиняемых в присвоении муки, а Гургенадзе, кроме того, в даче взятки в 400.000 рублей.

На судебном разбирательстве выяснилась следующая картина преступления.

Гургенадзе, состоя каптенармусом № полка, с целью получить себе 2 пуда муки, сделал заведующему пекарней Козьмиди распоряжение в том, чтобы последний из полученных 150 п. муки, согласно накладной, заприходовал только 148 п., а остальные 2 п. должен был отпустить ему. Гургенадзе, через посредство Легишвили. Когда это преступление было открыто, Гургенадзе, с целью скрыть преступление, дал взятку в сумме 400.000 руб. производящему дознание т. Родионову. Козьмиди, получив 150 п. муки для выпечки хлеба красноармейцам, заприходовал только 148 пудов, а 2 п. выдал через посредство г. г. Легишвили г. г. Гургенадзе, и о таком явно преступном распоряжении последнего не поставил в известность завхоза полка. Легишвили, получив указание 2 п. муки от заведующего пекарней Козьмиди, скрыл их у себя в сапожной мастерской.

Ревтрибунал постановил признать их виновными в предъявленных обвинениях и приговорил подвергнуть Гургенадзе лишению свободы сроком на три года с принудительными работами, Козьмиди заключению в тюрьму на 1 1/2 года и Легишвили сроком на 1 год.

В отношении г. г. Козьмиди и Легишвили Ревтрибунал постановил приговор считать условным.

Вещественные доказательства, — 400.000 рублей, постановлено конфисковать и передать в фонд Республики.

В сухумском порту.

«Феликс Дзержинский». пароход, 20 декабря прошел из Гудаут в Очамчыры, доставив 25 пассажиров и 570 пуд. и ввез 152 пуда.

«Новороссийск». пароход, прошел 20 декабря из Туапсе в Потю, доставив 150 пуд. груза и 29 пассажиров.

«Лазистан». турецкое моторно-парусное судно, 20 декабря отошло в Трапезунд с грузом мануфактуры в 15 п.

«Литви - Худа», турецкое парусное судно, отошло в Константинополь с грузом яблок в 2.000 пуд.

«Св. Георгий», моторно-парусное судно, отошло в Потю без груза.

Рыбная ловля. Турецкие парусные фелюги «Котра», «Селямет», «Невмети-Худа», «Дервиш» и «Мальпет» отошли 20 декабря на рыбную ловлю к Кодору.

ХРОНИКА.

«Арсен Джорджишвили». В кино «Олимпия» эти дни показывается революционная драма из жизни тифлиских революционеров в 1905—1906 годах «Арсен Джорджишвили». Картина поставлена в Сухуме первый раз и проходит с большим успехом. Во время сеансов кинематограф переполнен рабочими и красноармейцами.

Хулиганство. Насколько сухумская публика распушена — показывают издавательство над неизвестным на Набережной «Алексис». Беспорядочные мальчишки, а часто и взрослые, чтобы услышать от него площадную ругань — дразнят и затрагивают его. Гормилици следовало бы и без напоминаний обратить внимание на это безобразие.

Границы города. Горсовет предложил Коммунальному отделу мотивировать ходатайство о восстановлении границ города в пределах площади, определенной в 1917 году.

Положение по аренде земли. Горсовет одобрил представленный Земотделом Коммухоза проект положения по сдаче земель в аренду в 1923 году и предложил Коммухозу принять такой к руководству.

В Чоне. Во вторник, 26 декабря, во II-ом Гостеатре силами драмкружка Штаба Чон устраивается спектакль. Поидет революционная драма в 4 частях «Живые погребенные» и водевилей «Мир на веки». Обе пьесы премьеры Написаны они автором, скрывающимся под псевдонимом Е. Л.—Я. Весь чистый сбор поступит на усиление средств столовой кадра Штаба. У фармацевтов. В субботу, 23 декабря, во II-ом Гостеатре в пельзу слушателей, посланных из Абхазии на фармацевтические курсы, Фармсекция Медсантруда устраивает спектакль — балет.

Сухумская биржа.

Бюллетень Котировочной Комиссии Сухумского Биржевого Комитета за 21 декабря 1922 г.

Лири турецк. бумажная . 215—220 т. р.
Фунты английские 7,70 п.
Золотой русский (10 руб.) 10,40 п.
Лири золотая турецкая — т. р.
Совзнаки за 1 мил. — т. р.

отдел. Официальный

ДЕКРЕТ

Совета Народных Комиссаров С. С. Р. Абхазии

«Об опеке над несовершеннолетними»

В развитие и дополнение к декрету Совнаркома ССР Абхазии от 16—18 сентября 1921 года «О комиссии по делам о несовершеннолетних», (Голос Трудовой Абхазии от 16 и 18 сентября 1921 г., №№ 72 и 73) Совет Народных Комиссаров постановляет:

ГЛАВА № 1.

1. К обязанностям Комиссии по делам несовершеннолетних при Наркомпросе ССР Абхазии относятся осуществление и снятие опеки, назначение, увольнение и общий надзор за деятельностью опекунов над несовершеннолетними.

2. Опекуны охраняют все личные и имущественные интересы подопечных, являясь их законными представителями.

3. Опека устанавливается над несовершеннолетними и осуществляется специально назначенными для этой цели опекунами.

4. Опека подлежит всякое несовершеннолетнее лицо, не находящееся на попечении родителей или одного из них.

Примечание: При наличии у несовершеннолетнего лично ему принадлежащего имущества, при жизни его родителей, опека над этим имуществом может быть вверена или родителям, или постороннему лицу.

5. Опека учреждается по постановлению Комиссии по делам несовершеннолетних при Наркомпросе ССР Абхазии, а в уездах такими же Комиссиями при Уездных Отнаребах.

6. О назначении опеки производит публикация в местном органе периодической печати.

7. Заинтересованным лицам предоставляется право, в двухдневный срок с момента указанной публикации срок, обжаловать в местный суд постановление Комиссии о назначении опеки.

8. Опека над несовершеннолетними прекращается в момент, когда наступает совершеннолетие.

ГЛАВА 2-ая.

Назначение и увольнение опекуна.

9. Назначение опекуна должно произойти в недельный срок с того момента, когда Комиссия по делам несовершеннолетних узнает о необходимости такого назначения; в случае же невозможности назначения опекуна в указанный срок, назначается временный попечитель, для принятия по опеке нетерпящих отлагательства мер.

Примечание: Один опекун может быть назначен как над одним лицом, так и над целой группой лиц; равным образом над имуществом несовершеннолетнего в исключительных случаях может быть назначено несколько опекунов.

10. Опекунами назначаются лица, достигшие 25-летнего возраста и способные вести эту должность.

11. Не могут быть назначены на должность опекунов и состоять опекунами: а) лица, сами состоящие под опекой; б) осужденные за корыстные и др. тяжкие преступления, а также лишённые по суду гражданских прав (доброе имени, общественного доверия, семейных и имущественных прав); в) те, интересы которых находятся в противоречии с интересами подопечного и в особенности те, которые находятся с ними во враждебных отношениях.

12. При назначении опекунов предпочтение оказывается лицу, выбранному самим нуждающимся в опеке, если он не душевно-больной и достиг 14-летнего возраста; до этого же возраста лицу, назначенному родителем подопечного.

13. Избранному опекуну немедленно посылается письменное сообщение

о его назначении. Одновременно производится публикация о назначении опекуна в местном периодической печати.

14. Всем заинтересованным лицам предоставляется право в двухдневный срок с момента публикации, срок обжаловать в местный суд постановление о назначении опекуна данного лица.

15. Каждый гражданин ССР Абхазии, назначенный Комиссией по делам несовершеннолетних при Наркомпросе ССР Абхазии, опекуном, обязан принять опеку.

16) От принятия опеки может отказываться: а) тот, кому исполнилось 60 лет; б) тот, кто вследствие телесного недостатка мог лишь с трудом исполнять должность опекуна; в) тот, кто осуществляет родительские права в отношении более чем 4-х детей; г) тот, кто уже заведует одной индивидуальной или коллективной опекой; д) военнслужащие и е) жительствующие в отдаленности от имущества опеки, требующего управления со стороны опекуна.

17. При наличии одного из предусмотренных п. 16 оснований для отказа от опеки, назначенный опекуном в недельный с момента получения сообщения о своем назначении срок может осуществить свое право отказа. Не заявивший об отказе считается принявшим опеку.

18. Если отказ от опеки будет признан основательным, Комиссия по делам несовершеннолетних производит избрание в опекуны другого лица, но до передачи опеки вновь назначенному опекуну заявивший об отказе от опеки должен исполнять обязанности опекуна.

19. Опекунические обязанности считаются принятыми с момента получения лицом, избранным комиссией по делам несовершеннолетних, извещения о назначении его опекуном.

20. Опекун может быть уволен от должности постановлением комиссии по делам несовершеннолетних, если он окажется виновным в нерадении или злоупотреблении должностными полномочиями, а также и тогда, когда он столь неудовлетворительно исполняет опекунические обязанности, что интересам подопечного угрожает опасность.

21. Об увольнении опекуна по основаниям, указанным в п. 20, может ходатайствовать как сам подопечный, так и всякое третье лицо.

22. До постановления об увольнении опекуна комиссия по делам несовершеннолетних обязана расследовать обстоятельства дела и допросить опекуна.

ГЛАВА 3-я.

Полчение о личности состоящих под опекой и управление имуществом подопечных.

23. Защита интересов подопечных, личных и имущественных, лежит на осуществляющей опеку комиссии по делам несовершеннолетних и опекуна, которые являются представителями подопечного по всем его делам, с правом ведения его судебных дел.

24. Опека над несовершеннолетними: заботится о личности подопечного, его воспитании и подготовке к полезной деятельности.

25. Опекаемый обязан жить при опекуне, который вправе требовать возврата несовершеннолетнего от любого лица, удерживающего опекаемого у себя.

26. Для отдачи несовершеннолетнего подопечного на воспитание и обучение, а равно и для заключения, с согласия подопечного, достигшего 14

летнего возраста, договора о личном его найме, опекун должен испросить согласие комиссии по делам несовершеннолетних.

27. Опека над душевно-больным несовершеннолетним обязана защищать его во всех личных делах и заботиться о его здоровье.

28. В случае необходимости поместить душевно-больного в соответствующее лечебное заведение, опекун заявляет об этом комиссии по делам несовершеннолетних, которая предлагает врачебному управлению назначить врачебную комиссию. Эта комиссия и разрешает вопрос о необходимости помещения душевно-больного в лечебное заведение.

29. Опека выполняет возложенные на нее по попечению над личностью несовершеннолетнего обязанности бесплатно, но имеет право на возмещение и имущества подопечного всех затрат на воспитание, образование и лечение подопечного, поскольку затраты эти не превышают доходности подопечного.

30. Опекун управляет имуществом подопечного, как заботливый трудящийся.

31. Опека, являясь представителем подопечного, вправе совершать все те сделки, которые мог совершать сам подопечный, если бы обладал полной дееспособностью.

32. Опекун не может быть контрагентом в договоре относительно имущества опекаемого.

33. На оплату долга самому опекуну по сделкам, заключенным до назначения его опекуном, требуется решение комиссии по делам несовершеннолетних.

34. Опека не может совершать дарений в качестве представителя опекаемого.

35. Об управлении имуществом подопечного, поскольку доход с этого имущества превышает прожиточный минимум, устанавливаемый для данной местности, опекун обязан представлять комиссию по делам несовершеннолетних ежегодный, не позже 15-го января нового года, письменный отчет.

36. За управление имуществом подопечного комиссия по делам несовершеннолетних может назначить опекуну вознаграждение, принимая во внимание: а) чистый доход от имущества подопечного, б) степень имущественной обеспеченности опекуна, а также в) труд, затрачиваемый опекуном на управление имуществом подопечного.

37. По прекращении опеки, состоящий под опекой вправе требовать от опеки возмещения всего вреда и убытков, причиненных недобросовестным или небрежным управлением.

38. Все действия опекуна по попечению над личностью подопечного во всякое время могут быть обжалованы в комиссию по делам несовершеннолетних, как самим подопечным, так и заинтересованным третьим лицом.

39. Жалобы на действия и постановления комиссии по делам несовершеннолетних принимаются в Комиссариат Народного Просвещения, который должен рассмотреть жалобу не позже чем в течение 2-х месяцев со дня ее поступления.

40. Если Народным Комиссариатом Просвещения обжалованное постановление комиссии по делам несовершеннолетних будет оставлено в силе, заинтересованным лицам предоставляется право оспаривать означенное постановление в общесоюзном порядке.

Предсовнаркома Н. Лаюба.
Народный Комиссар Просвещения Чанба.
Управделами Совнаркома П. Лях.

Редактор: РЕДАКЦИОННАЯ КОЛЛЕГИЯ

Правление сухумского союза охотников,

согласно постановления общ. собрания от 11 сего декабря, предлагает членам союза в недельный срок от сего числа выбрать билеты на право охоты, без коих охота категорически воспрещается, при чем билеты, не имеющие билетов союза, охоты не будет отбираться. Билеты на право охоты на 1923 год будут выдаваться с 1-го по 15 января 1923 г. секретарем союза из канцелярии союза по улице быв. Свободы, магазин Минкова.

2—1

Правление.

Страховой Отдел

Н. К. Труда Абхазии

доводит до сведения всех учреждений и профорганизаций следующее:

1) Согласно постановления С. Н. К. Абхазии от 2/ХП с.г. начисления страховых взносов в Страховую Кассу с 1-го ноября с.г. должны производиться в размере 12%.

2) Согласно постановления Комитета Страховых от 6/ХП с.г. все нисходящиеся в пределах Абхазии рабочие и служащие учреждений соседних Советских Республик, не внесших до 1-го января 1923 г. всех причитающихся с них страховых взносов, с 1 января 1923 г. будут сняты со всех видов помощи Страховой Кассы.

3) Необходимо всем учреждениям и предприятиям, не получившим для своих сотрудников членских взносов Страховой Кассы, позаботиться своим решением комиссии по делам несовершеннолетних о получении таковых в Страховой Кассе при НКТ.

4) Местным предлагается сделать отметки в книжке каждого члена Страховой Кассы о страховых взносах за каждый месяц в отдельности и за те месяцы, за кои уже учреждением уплачены взносы. Без отметки за истекший месяц с 7-го числа следующего месяца никакая помощь Страховой Кассы также не будет оказываться.

5) За неправильные отметки взносов, с целью получения от Страховой Кассы той или иной помощи, виновные будут привлекаться к ответственности.

Наркомтруда **Б. Лисенко.**
Зав. Страховым Отделом **Кудряшев.**
Управдел **Мановецкая.**

В Сухуме с 20 декабря с.г.

ОТКРЫЛОСЬ

Отделение Нарбанка

С. С. Р. ГРУЗИИ,

которое будет производить следующие операции:

- 1) Выдачу ссуд под товары и товарные документы.
- 2) Учет векселей и прочих торгов обязательств.
- 3) Прием вкладов денежных и на хранение.
- 4) Продажу и покупку валюты и проч. ценностей.
- 5) Перевод денег и другие комиссионные операции.

ОБЯЗАТЕЛЬНОЕ ПОСТАНОВЛЕНИЕ

Коммунального Отдела г. Сухума

В виду наступления зимнего времени, способствующего возникновению пожаров, предлагается к исполнению следующее:

- 1) Всем владельцам пекарен, расположенных в черте города, производить регулярно очистку дымовых труб раз в месяц.
- 2) Всем владельцам ресторанов, столовых и других аналогичных предприятий производить очистку дымовых труб ОДИН РАЗ В МЕСЯЦ.
- 3) Всем остальным домохозяйкам жилых домов и учреждениям производить подобную очистку ДВА РАЗА В ГОД.
- 4) Трубочисты Коммунального отдела должны следить за исполнением настоящего постановления, руководствуясь: за очистку труб в пекарнях — 75.000 руб., ресторанов и столовых 60.000 руб., с учреждений и частных домов — 40.500 рублей.
- 5) Лица, желающие произвести очистку дымовых труб, должны подавать заявления в Пожарную секцию при подотделе Благоустройства Коммунального отдела.
- 6) По исполнению работ трубочистами и при полном расчете получить у работодателей соответствующие квитанции.
- 7) Очистка дымовых труб может быть производима только трубочистами Коммунального отдела.
- 8) Лица, уклонившиеся от Обязательного Постановления, будут привлечены к ответственности согласно постановления Горсовета от 21/Х—22 г.

Зав. Коммуналделом Т. Волков.

3—2

Брандмейстер Хейфец.

ПИАНИНО и другие домашние вещи ПРОДАЮТСЯ. Спросить инж. Бердичевского, дом д-ра Мееровича, от 2 5 часов вечера.

3—2

Коммунальный Отдел

доводит до сведения граждан, что им на 25 декабря в 12 час. дня в здании отдела начаты окончательные

ТОРГИ

начены окончательные по сдаче в аренду на 1923 год ввозных весов Нового базара. Граждане, желающие принять участие на торгах, за справками могут обращаться в Земельный Подотдел Отдела. Зам. Завкомм. подотделом Сазонов.

4—2

Секретарь М. Бузуверов.

О Б Я В Л Е Н И Я

Центральный Рабоче-Краснорм. Клуб.

В субботу, 23 декабря 1922 года, труппой оперно-драматических артистов представлена будет известная веселая комедия

ШПАНСКАЯ МУШКА,

в 3-х действиях. Сабурова.

Участвует вся труппа. Начало в 8 1/2 час. веч.

В воскресенье 24 декабря с. г. представлено будет:

„Когда-б он знал“

в 2-х действиях. Постановка А. И. Добновича.

РАЗ! ДВА! ТРИ!!

Оперетта в 1 действии. Постановка В.А. Драгомирского.

Участвует вся труппа.

Распорядитель В. С. Генбачев-Долин.

Нужны газетчики.

Справиться в экспедиции газ. „Гол. Ур. Аб.“ (д. Текмичева).